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KĖDAINIŲ R. SURVILIŠKIO VINCO SVIRSKIO PAGRINDINĖS MOKYKLOS  
VEIKLOS 2023 METAIS TEMINIS ĮSIVERTINIMAS (IŠKILUSIOS MOKYKLOJE PROBLEMOS ANALIZĖ) 

 
 

Mokyklos įsivertinimo darbo grupė, išnagrinėjusi visų klausimynų atsakymus, siūlo tirti šią problemą: mokinių ir tėvų įtraukimas į mokyklos 
gyvenimą (mokymą, popamokinę veiklą, mokyklos erdvių kūrimą). 

 
Sritis: 
2. Ugdymas ir mokinių patirtys. 
Tema: 
2.3. Mokymosi patirtys. 
Rodiklis: 
2.3.2. Ugdymas mokyklos gyvenimu. 
Raktiniai žodžiai: 
Narystė ir bendrakūra, veiklos įvykiai ir nuotykiai. 
 
Detalusis rodiklio 

aprašymas 
Detaliojo rodiklio aprašymo 

skaidymas tezėmis 
Kokybės požymio 

aprašymas/iliustracija 
Pirminiai ir antriniai duomenų rinkimo 

būdai ir šaltiniai 
Mokiniai jaučiasi pri-
klausantys mokyklos 
bendruomenei, yra 
patenkinti tuo, prisi-ima 
įsipareigojimus ir 
dalyvauja mokyklos 
savivaldoje. Savivalda 
grindžiama dialogo ir 
tarimosi kultūra, moki-
nių teise inicijuoti, 
priimti ir įgyvendinti 
sprendimus ir kurti 
mokyklos gyvenimą.  

Mokiniai jaučiasi priklausantys 
mokyklos bendruomenei. 

80 proc. mokinių jaučiasi 
priklausantys mokyklos bendruo-
menei. 

Mokinių, tėvų ir mokytojų apklausa. 
 
 
 

Mokiniai prisiima įsipareigoji-mus 
ir dalyvauja mokyklos savivaldoje. 

65 proc. mokinių prisiima 
įsipareigojimus ir dalyvauja mokyklos 
savivaldoje. 

Mokinių apklausa. 
 
 
 

Savivalda grindžiama dialogo ir 
tarimosi kultūra. 
 
 
 

75 proc. savivalda grindžiama dialogo 
ir tarimosi kultūra. 
 
 
 

Klubo „Svirskiečiai“ narių apklausa. 
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Skatinama ir palaiko-
ma mokinių lyderystė 
įvairiose veiklose, 
mokinių organizacijų 
veikla. 
Mokykloje netrūksta 
įvairių įdomių būrelių ir 
renginių – projektų 
akcijų, talkų, išvykų, 
varžybų, parodų ir kt. Į 
juos įtraukiamos mo-
kinių šeimos ir vietos 
bendruomenė. Mokykla 
atlieka svar-bų 
vaidmenį kuriant 
pozityvaus vaikų, 
paauglių, jaunuolių 
gyvenimo idėjas ir jį 
užpildo prasmingomis 
veiklomis. 

Skatinama ir palaikoma mokinių 
lyderystė įvairiose veiklose; 
mokinių organizacijų veikla. 

 

70 proc. skatinama ir palaikoma 
mokinių lyderystė įvairiose veiklose. 
 

Mokinių apklausa. 
 

Mokykloje netrūksta įvairių 
įdomių būrelių ir renginių – 
projektų, akcijų, talkų, išvykų, 
varžybų, parodų ir kt. 

70 proc. mokykloje netrūksta įvairių 
įdomių  būrelių ir renginių – projektų, 
akcijų, talkų, išvykų, varžybų, parodų 
ir kt. 

Mokinių ir tėvų apklausa. 
 
Mokytojų apklausa. 

Į renginius įtraukiamos mokinių 
šeimos ir vietos bendruomenė.  
 

70 proc. į renginius įtraukiamos 
mokinių šeimos ir vietos 
bendruomenė. 

Tėvų apklausa. 

Mokykla atlieka svarbų vaidmenį 
kuriant pozityvaus vaikų, paauglių, 
jaunuolių gyvenimo idėjas ir jį 
užpildo prasmingomis veiklomis. 

70 proc. mokykla atlieka svarbų 
vaidmenį kuriant pozityvaus vaikų, 
paauglių, jaunuolių gyvenimo idėjas ir 
jį užpildo prasmingomis veiklomis. 

Mokinių, mokytojų ir tėvų apklausa. 

 
Respondentų grupės. Statistika: Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas mokytojams.  
Užpildyta 15 anketų.  
Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas 5–10 klasių mokiniams. Užpildė 50. 
1–10 klasių mokinių tėvams buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas. Atsakė 54. 
Situacija: 

 
Stiprybės (kas yra l. gerai, gerai): Siūlome tęsti: 
Tėvai teigia, kad renginių mokykloje pakanka, juose dalyvauja. Kviesti  tėvus imtis iniciatyvos organizuojant įvairias veiklas ir renginius 

mokykloje. 
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Išvada: Kaip šiuos duomenis panaudoti mokyklos veiklos tobulinimui? 
60 proc. mokinių turi idėjų dėl mokyklos gerinimo. 38 proc. mokinių 
išsako savo idėjas ir pasiūlymus dėl mokyklos gyvenimo gerinimo.  
82,7 proc. mokinių teigia, kad kiekvienas mokinys gali siūlyti idėjas 
kuriant mokyklos gyvenimą, o 55,5 proc. tėvų ir 60 proc. mokinių tvirtina, 
kad kartu su draugais ir mokytojais savo idėjas ir sumanymus gali 
įgyvendinti. 
86,6 proc. mokytojų teigia, kad mokiniai moka ir nori mokytis 
bendradarbiaudami. 
86,6 proc. mokinių teigia, kad jie turi savo atstovus mokyklos savivaldoje, 
kurie išsako daugumos mokinių nuomonę. 
68 proc. mokinių, 77,8 proc. tėvų ir 93,4 proc. mokytojų teigia, kad 
mokykloje pakanka įdomių būrelių, renginių, išvykų ir kitų veiklų. 

Siūloma pakviesti rajono neformaliojo ugdymo specialistus, kurie 
organizuotų šokių, dramos, fotografijos, bokso, robotikos ir kitus būrelius. 
Integruotos veiklos dienas organizuoti ir už mokyklos ribų. 
Kviesti mokinių savivaldos atstovus dalyvauti visuotiniuose tėvų 
susirinkimuose. 

 
Sritis: 
3. Ugdymosi aplinkos. 
Tema: 
3.1. Įgalinanti mokytis fizinė aplinka. 
Rodiklis: 
3.1.3. Aplinkų bendrakūra. 
Raktiniai žodžiai: 
Mokinių įtraukimas. 
 

Silpnybės (ką turime keisti): Pati didžiausia problema: 
Mokinių nuomone, jie retai vyksta į išvykas, kuriose ko nors išmoksta. 
Tėvų teigimu trūksta būrelių. 

Mūsų mokytojai siūlo tokias veiklas, kurios ne visada atitinka mokinių norus, 
lūkesčius ir finansines galimybes. 

 Patariame atsisakyti:  
- 



 
 

4 
 

Detalusis rodiklio 
aprašymas 

Detaliojo rodiklio aprašymo 
skaidymas tezėmis 

Kokybės požymio 
aprašymas/iliustracija 

Pirminiai ir antriniai duomenų rinkimo 
būdai ir šaltiniai 

Mokytojai įtraukia 
mokinius į klasės ir 
bendrų mokyklos 
erdvių projektavimą, 
įrengimą, dekoravimą. 
Mokiniai jaučiasi 
mokyklos kūrėjais ir 
šeimininkais, jie vertina 
bendrakūrą kaip 
galimybę būti ir veikti 
drauge,  kurti ir 
įgyvendinti kūrybinius 
sumanymus, prisiimti 
atsakomybę, įgyti 
patirties ir gebėjimų. 

Mokytojai įtraukia mokinius į 
klasės ir bendrų mokyklos erdvių 
projektavimą, įrengimą, dekora-
vimą. 
 

75 proc. mokytojų įtraukia mokinius į 
klasės ir bendrų mokyklos erdvių 
projektavimą, įrengimą, dekoravimą. 
 

Mokytojų apklausa. 
 
 
 
 

Mokiniai jaučiasi mokyklos 
kūrėjais ir šeimininkais, jie vertina 
bendrakūrą kaip galimybę būti ir 
veikti drauge,  kurti ir įgyvendinti 
kūrybinius sumanymus, prisiimti 
atsakomybę, įgyti patirties ir 
gebėjimų. 

70 proc. mokinių jaučiasi mokyklos 
kūrėjais ir šeimininkais, jie vertina 
bendrakūrą kaip galimybę būti ir 
veikti drauge,  kurti ir įgyvendinti 
kūrybinius sumanymus, prisiimti 
atsakomybę, įgyti patirties ir 
gebėjimų. 
 

Mokinių, tėvų apklausa. 
 

 
Respondentų grupės. Statistika: Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas mokytojams. Užpildyta 15.  
Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas 5–10 klasių mokiniams. Užpildė 50. 
1–10 klasių mokinių tėvams buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas. Atsakė 55. 
Situacija: 

Stiprybės (kas yra l. gerai, gerai): Siūlome tęsti: 
Mokiniai ir mokytojai prisideda gražinant mokyklos aplinką, 

organizuojant talkas, renginius. 
 

Remiantis apklausa įtraukti tėvus, norinčius prisidėti gražinant 
mokyklos aplinką, organizuojant talkas, renginius, priimti finansinę 
paramą. 

 
Silpnybės (ką turime keisti): Pati didžiausia problema: 
Mokiniai nesijaučia mokyklos kūrėjais ir šeimininkais. 
 

Pasyvi mokinių iniciatyva veiklas atliekant po pamokų. 

 Patariame atsisakyti:  
- 
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Išvada: Kaip šiuos duomenis panaudoti mokyklos veiklos tobulinimui? 
73,4 proc. mokytojų įtraukia mokinius ir tėvus į mokyklos erdvių kūrimą 
ir puošimą. 
60 proc. mokinių teigia, kad jis ir jo klasės draugai prisideda kuriant ir 
puošiant mokyklos erdves. 
63 proc. tėvų teigia, kad yra įtraukiami kuriant mokyklos erdves. 

Organizuoti mokiniams ir tėvams konkursą „Idėjų bankas“ dėl mokyklos 
puošimo. 
Organizuoti susitikimus, kur tėvai ir mokiniai galėtų pasidalinti mintimis 
apie puošimo strategijas. 
Organizuoti advento popietę su tėvais, klasių puošimą, kaukių, kostiumų 
ruošimą.  

 
Sritis: 
4. Lyderystė ir vadyba. 
Tema: 
4.1. Veiklos planavimas ir organizavimas. 
Rodiklis: 
4.1.2. Lyderystė. 
Raktiniai žodžiai: 
Pasidalyta lyderystė. 

 
Detalusis rodiklio 

aprašymas 
Detaliojo rodiklio aprašymo 

skaidymas tezėmis 
Kokybės požymio 

aprašymas/iliustracija 
Pirminiai ir antriniai duomenų rinkimo 

būdai ir šaltiniai 
Mokykloje skatinama 
ugdytis lyderystės ge-
bėjimus. Visiems ben-
druomenės nariams 
suteikiama laisvė rody-ti 
iniciatyvą, prisiimti 
atsakomybę už inicia-
tyvas, sprendimus ir jų 
įgyvendinimą. Lyderiai 
įgalina ir skatina 

Mokykloje skatinama ugdytis 
lyderystės gebėjimus.  

80 proc. mokykloje skatinama ugdytis 
lyderystės gebėjimus. 

Mokinių apklausa. 
 
 

Visiems bendruomenės nariams 
suteikiama laisvė rodyti iniciatyvą, 
prisiimti atsakomybę už 
iniciatyvas, sprendimus ir jų 
įgyvendinimą. 
 

100 proc. bendruomenės nariams 
suteikiama laisvė rodyti iniciatyvą, 
prisiimti atsakomybę už iniciatyvas, 
sprendimus ir jų įgyvendinimą. 

Mokinių, mokytojų ir tėvų apklausa. 
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bendruomenę disku-
tuoti, mąstyti ir veikti 
kūrybiškai. 

Lyderiai įgalina ir skatina 
bendruomenę diskutuoti, mąstyti ir 
veikti kūrybiškai. 

50 proc. lyderiai įgalina ir skatina 
bendruomenę diskutuoti, mąstyti ir 
veikti kūrybiškai. 

Mokytojų apklausa. 

 
Respondentų grupės. Statistika: Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas mokytojams. Užpildyta 15.  
Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas 5–10 klasių mokiniams. Užpildė 50. 
1–10 klasių mokinių tėvams buvo išsiųsta plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas. Atsakė 55. 

 
Situacija: 

 
Išvada: Kaip šiuos duomenis panaudoti mokyklos veiklos tobulinimui? 
52 proc. mokinių teigia, kad mokykloje paklausia jų nuomonės apie tai, ką 
mes norėtume pakeisti mokyklos veikloje. 
66 proc. mokinių tvirtina, kad yra skatinami rodyti iniciatyvą, diskutuoti, 
mąstyti ir kūrybiškai veikti. 
79,6 proc. tėvų teigia, kad mokyklos bendruomenė (tėvai, mokiniai, 
mokytojai) atvirai diskutuoja apie veiklas ir atsakomybę. 
93,4 proc. mokytojų tvirtina, kad turi galimybę rodyti iniciatyvą ir 
įgyvendinti savo idėjas. 

Organizuoti klasės valandėles, mokymus lyderystės temomis. 

Stiprybės (kas yra l. gerai, gerai): Siūlome tęsti: 
Mokyklos lyderių pasiūlytos iniciatyvos: mokyklinė uniforma, kalėdinė 
apranga, pagerintos buitinės mokyklos sąlygos. 

Skatinti mokinius ir toliau rodyti iniciatyvas. 

Silpnybės (ką turime keisti): Pati didžiausia problema: 
Ne visi kolektyvo nariai atsakingai žiūri į savo asmenines pareigas ir 
užduotis. 

Neturime formalaus teigiamo lyderio, kuris įgalintų ir skatintų 
bendruomenę diskutuoti, mąstyti ir veikti kūrybiškai. 

 Patariame atsisakyti:  
- 
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Sritis: 
4. Lyderystė ir vadyba. 
Tema: 
4.2. Mokymasis ir veikimas komandomis. 
Rodiklis: 
4.2.2. Bendradarbiavimas su tėvais. 
Raktinis žodis: 
Į(si)traukimas. 

 
Detalusis rodiklio 
aprašymas 

Detaliojo rodiklio aprašymo 
skaidymas tezėmis 

Kokybės požymio 
aprašymas/iliustracija 

Pirminiai ir antriniai duomenų rinkimo 
būdai ir šaltiniai 

Tėvai dalyvauja tobu-
linant mokyklą, 
įsitraukia į vaikų 
ugdymą(si) įvairiomis 
formomis (plėsdami jų 
kultūrinį akiratį, 
skatindami pažintinį 
aktyvumą, padėdami 
išsikelti ambicingus 
ugdymosi tikslus ir jų 
siekti, taip pat daly-
vaudami mokyklos 
veiklose, individua-
liuose ir bendruose 
susirinkimuose su 
mokytojais, inicijuo-
dami prasmingas 

Tėvai dalyvauja tobulinant 
mokyklą.  
 

70 proc. tėvų dalyvauja tobulinant 
mokyklą. 

Mokinių, tėvų ir mokytojų apklausa. 
 
 

Tėvai įsitraukia į vaikų ugdymą(si) 
įvairiomis formomis (plėsdami jų 
kultūrinį akiratį, skatindami 
pažintinį aktyvumą, padėdami 
išsikelti ambicingus ugdymosi 
tikslus ir jų siekti, taip pat 
dalyvaudami mokyklos veiklose, 
individualiuose ir bendruose 
susirinkimuose su mokytojais, 
inicijuodami prasmingas veiklas, 
projektus, vesdami pamokas ir 
kitas veiklas).  
 

80 proc. tėvų įsitraukia į vaikų 
ugdymą(si) įvairiomis formomis 
(plėsdami jų kultūrinį akiratį, 
skatindami pažintinį aktyvumą, 
padėdami išsikelti ambicingus 
ugdymosi tikslus ir jų siekti, taip pat 
dalyvaudami mokyklos veiklose, 
individualiuose ir bendruose 
susirinkimuose su mokytojais, 
inicijuodami prasmingas veiklas, 
projektus, vesdami pamokas ir kitas 
veiklas).  
 

Mokinių, tėvų ir mokytojų apklausa. 
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veiklas, projektus, 
vesdami pamokas ir 
kitas veiklas). Bendra-
darbiaujama abiem 
pusėms tinkamu laiku. 

Bendradarbiaujama abiem pu-sėms 
tinkamu laiku. 

80 proc. bendradarbiaujama abiem 
pusėms tinkamu laiku. 

Tėvų ir mokytojų apklausa. 

 
Respondentų grupės. Statistika: Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas mokytojams. Užpildyta 15.  
Buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas 5–10 klasių mokiniams. Užpildė 50. 
1–10 klasių mokinių tėvams buvo išsiųstas plačiojo ir giluminio įsivertinimo Microsoft Forms klausimynas. Atsakė 55. 
 
Situacija: 

 
Išvada: Kaip šiuos duomenis panaudoti mokyklos veiklos tobulinimui? 
26 tėvai  iš 55 pritarė Tėvų klubo steigimui. 
Daugiau nei 60 proc. mokinių ir jų tėvų teigia, kad mokinių tėvai aktyviai 
dalyvauja renginiuose, bendruose susirinkimuose su mokytojais, 
pamokose. 
60 proc. mokytojų mano, kad tėvai yra aktyvūs mokyklos gyvenimo 
dalyviai. 

Įkurti Tėvų klubą. 
Kartu su tėvais organizuoti bendras išvykas, žygius, renginius,  integruoto 
ugdymo turinio veiklas, įtraukti tėvus į ugdymo procesą. 
Priimant sprendimus dažniau pasiteirauti mokinių ir tėvų nuomonės ar 
pritarimo. 

Stiprybės (kas yra l. gerai, gerai): Siūlome tęsti: 
Tėvai įsitraukia į vaikų ugdymą(si) įvairiomis formomis, dalyvauja 
individualiuose ir bendruose susitikimuose su mokytojais. 
Iniciatyvą parodė keli mokinių tėvai. 
 

Glaudžiai bendradarbiauti: Tėvas-Vaikas-Mokytojas. 

Silpnybės (ką turime keisti): Pati didžiausia problema: 
Net trečdalis apklausoje dalyvavusių tėvų neteikia atsiliepimų apie 
mokyklos veiklą. 

Tėvai norėtų dalyvauti rengiant renginius, šventes, tačiau nedrįsta parodyti 
iniciatyvos. 

 Patariame atsisakyti:  
- 
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64 proc. mokinių teigia, kad tėvai žino apie jų mokymosi pasiekimus, 
aptaria juos su mokytojais. 
90,8 proc. tėvų teigia, kad mokytojai bendradarbiauja su jais dėl asmeninės 
vaiko mokymosi pažangos. 
93,3 proc. mokytojų teigia, kad jie domisi tėvų galimybėmis padėti 
vaikams mokytis ir augti. 

Organizuoti trumpus (iki 1 val.) kontaktinius ar nuotolinius visuotinius tėvų 
susirinkimus, susitikimus, paskaitas. 

 
BENDROSIOS IŠVADOS IR SIŪLYMAI: 
Iš apklausų matyti, kad mokykla patenkinamai pasiekė iliustracijose numatytas siekiamybes. Siūloma rengiant 2024 m. veiklos planą tobulinti 2.3.2. 

rodiklį „Ugdymas mokyklos gyvenimu“ (raktiniai žodžiai: narystė ir bendrakūra, veiklos įvykiai ir nuotykiai). 
VEIKLOS PRIORITETAS IR TIKSLAS 2024 METAIS. 
Kurti bendradarbiavimo ir partnerystės kultūrą tarp mokinių, tėvų ir mokytojų, grindžiamą abipusiu pasitikėjimu, atvirumu, sąžiningumu ir bendru 

ugdymo tikslu, skatinant tarpusavio ryšį, konsultuojant, diskutuojant ir sprendžiant problemas. 
 
Darbo grupė veiklos kokybei bei ugdymo turinio veiksmingumui įsivertinti dėkoja visiems vertinimo komandos nariams, dalyviams ir apklaustiesiems. 

Mokyklos veiklos kokybės įsivertinimas atliktas vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2016 m. kovo 29 d. įsakymu Nr. V- 267 
patvirtintomis Bendrojo lavinimo mokyklos veiklos kokybės įsivertinimo rekomendacijomis bei Mokyklų savęs vertinimo instrumentais ir jų naudojimo 
rekomendacijomis. 
 

Pirmininkė  Laimutė Petrauskienė, matematikos mokytoja metodininkė. 
Nariai:   Rasa Tamašauskienė, vyresnioji pradinio ugdymo mokytoja, 

Rolandas Kriščiūnas, vyresnysis informacinių technologijų ir vyresnysis technologijų mokytojas, 
   Indiana Jackevičienė, vyresnioji dailės mokytoja, 

Jurgita Sinickienė, vyresnioji anglų kalbos mokytoja, 
   Aušra Kuliešienė, vyresnioji pradinio ugdymo mokytoja, 

Gražina Ratkevičienė, vyresnioji specialioji pedagogė logopedė, 
   Žydrė Svetikienė, mokyklos tarybos narė, mama, 
   Lukas Svetikas, Mokinių savivaldos ir laisvalaiko klubo narys,  9 klasės mokinys. 

 
PRITARTA     
Mokytojų tarybos 2023 m. gruodžio 28 d.  Mokyklos tarybos 2023 m. gruodžio 28 d.  
protokoliniu nutarimu Nr. 8  protokoliniu nutarimu Nr. 12 


